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In the article the results of sociological survey of buyers built map posi-

tioning «price-quality», the calculated elasticity of demand for drinking 

natural mineral water, offered shares at lower prices for water, presents the 

results from the conducted activities with the aim of improving the assort-

ment policy of the company recommended and effective ones. 
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В работе рассмотрены особенности бухгалтерского учета амор-

тизационных отчислений лизингового имущества сельскохозяйствен-

ных организаций.                         

 

Сельское хозяйство, как отрасль экономики, характеризуется рядом 

особенностей, которые в основе своей определяются действием есте-

ственных факторов. 

Большое влияние на организацию бухгалтерского учета оказывает 

отраслевая специфика хозяйствующего субъекта, при этом весь спектр 

факторов, оказывающих влияние на организацию системы бухгалтер-

ского учета можно сгруппировать на следующие группы: индивиду-

ально-организационные и отраслевые. Так, к отраслевым можно отне-

сти сезонность производства, задействованность биологических акти-

вов, наличие незавершенного производства, длительность производ-

ства, сложный внутрихозяйственный оборот, использование земли как 

средства производства. 

Особенности сельского хозяйства обуславливают особенности уче-

та и начисления амортизации основных средств организации. Так, зе-

мельные активы организации вообще не подлежат амортизации, так 

как не изнашиваются в процессе производства.  Ряд особенностей 

необходимо учитывать и в части лизингового имущества, нередко 

встречающегося в организациях отрасли ввиду дороговизны сельско-

хозяйственной техники. 

Имущество, полученное в финансовую аренду по договору лизин-

га, может учитываться на балансе как лизингополучателя, так и лизин-

годателя, при этом подлежит включению в соответствующую аморти-

зационную группу той стороной, у которой данное имущество должно 

учитываться в соответствии с условиями договора лизинга. 

Принимая к учету лизинговое имущество, лизингополучатель уста-

навливает срок полезного использования данного имущества  самосто-

ятельно. Целесообразным является установление срока полезного ис-

пользования в соответствии с условиями договора, но только в случае, 

если   после его окончания имущество возвращается, то есть  к момен-

ту возврата стоимость имущества (в сумме лизинговых платежей) бу-

дет полностью списана на затраты посредством начисления амортиза-

ции. Кроме того, срок полезного использования имущества устанавли-

вается равным сроку лизинга, если оно не возвращается лизингодате-
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лю (переходит в собственность лизингополучателя) и ожидаемый пе-

риод использования данного основного средства равен сроку лизинга. 

Если договор финансовой аренды предусматривает последующий 

переход права собственности на предмет лизинга к лизингополучате-

лю, то срок полезного использования устанавливается аналогично соб-

ственным основным средствам, то есть исходя из ожидаемых произво-

дительности, мощности и физического износа данного объекта, а так-

же соответствующей Классификации. 

Необходимо отметить, что данные амортизационные отчисления в 

бухгалтерском учете лизингополучатель должен включать в расходы. 

При этом в амортизационной политике организации должен быть за-

креплен метод ее начисления по всем видам основных средств, как 

собственных, так и арендованных. 

В соответствии с действующим законодательством, по лизингово-

му имуществу организация может применять ускоренный метод амор-

тизации (за исключением имущества сроком полезного использования 

менее 5 лет). При этом данный метод может применяться только при 

соблюдении ряда условий: 

- объект лизинга является движимым имуществом и относится к 

активной части основных средств; 

- при начислении амортизации по нему организация использует ме-

тод уменьшаемого остатка; 

- коэффициент ускорения должен быть установлен в договоре ли-

зинга и не может превышать 3. 

Таким образом, при начислении амортизации по объектам недви-

жимости, которые являются предметами лизинга, а также использова-

нии линейного способа начисления амортизации использовать коэф-

фициент ускорения нельзя, в связи с чем данный метод хоть и позво-

ляет уменьшить налоговую нагрузку, в свою очередь довольно трудо-

емок, так как для целей налогового учета применяется линейный ме-

тод. 
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The paper discusses the features of accounting depreciation of leased 

property agricultural organizations. 
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В данной статье рассмотрено основное назначение кодекса этики 

бухгалтеров, его наиболее важные цели и принципы. 

 

Профессиональная деятельность бухгалтеров, как в нашей стране, 

так и за рубежом регулируется различными положениями, законода-

тельными актами, нормативными требованиями и инструкциями. Дан-

ные документы регулируют не только работу бухгалтера, но и его от-

ношение к своей профессии, коллегам и начальству. В настоящее вре-

мя большое внимание уделяется подобным деловым отношениям, эти-

ке бизнеса и управления с целью повысить уровень культуры данных 

отношений. Этика анализирует взаимоотношения деловых партнеров в 

любой деятельности, в частности экономической. Существует множе-

ство причин возникновения интереса к профессиональной этике и эти-

ке бухгалтера в частности. Главная среди них – суммарный вред не-

этичного, нечестного профессионального поведения. 

Вопросы этики бухгалтера становятся наиболее актуальными, так  

как, изучая основы этического профессионального поведения, буду-

щий экономист более качественно реализует свои профессиональные 

качества. 

Данный Кодекс представляет собой совокупность этических требо-

ваний, правил, которые должен соблюдать бухгалтер во всем мире. 

Структура Кодекса такова: 


